

感动中国

2011年度人物揭晓

2011感动中国年度人物评选结果昨晚揭晓,今年评选活动中,朱光亚、刘金国、杨善洲、吴孟超、张平宜、胡忠、谢晓君、吴菊萍、孟佩杰、刘伟、阿里木获“感动中国人物”称号,节衣缩食资助众多儿童上学的白方礼老人获《感动中国》特别致敬。
据央视整理

1 “中华之光”——朱光亚

颁奖辞 人生为一大事来。

他一生就做了一件事,但却是新中国血脉中,激烈奔涌的最雄壮力量。细推物理即是乐,不用浮名伴此生。遥远苍穹,他是最亮的星。

事迹回溯 祖国和人民给了朱光亚崇高的荣誉,称他是“奋力挺起民族脊梁的两弹一星功勋科学家”。而他却把自己的一生概括得很简单:“我这辈子主要就做了一件事,搞中国的核武器。”



朱光亚



阿里木

6 “义侠巴郎”——阿里木

颁奖辞 快乐的巴郎,在烟火缭绕的街市上,大声放歌。苦难没有冷了他的热心,声誉不能改变他的信念。

一个人最朴素的恻隐,在人群中激荡起向善的涟漪。

事迹回溯 2006年,阿里木决定用烤羊肉串挣来的钱在毕节学院设立“阿里木奖学金”,专门资助贫困学生。8年来,阿里木卖出30多万串羊肉串攒下的10多万元,全部捐献出来资助了上百名贫困学生。

2 “高义薄云”——胡忠 谢晓君夫妇

颁奖辞 他们带上年幼的孩子,是为了更多的孩子。他们放下苍老的父母,是为了成为最好的父母。

不是绝情,是极致的深情;不是冲动,是不悔的抉择。

他们,是高原上怒放的并蒂雪莲。

事迹回溯 在去藏区支教前,胡忠、谢晓君夫妇都是成都中学的老师。2000年,胡忠看了一篇关于甘孜州康定县塔公乡一所孤儿学校急需老师的报道,动了支教念头。胡忠下定决心,妻子支持他的决定。这时候,他们的女儿刚刚出生不久。



胡忠、谢晓君夫妇



张平宜

7 “希望之翼”——张平宜

颁奖辞 噫吁嚱(yī xū xī),蜀道难,台湾娘子上凉山。

跨越海峡,跨越偏见,跨越怀疑,她抱起麻风村孤单的孩子,把无助的眼神柔化成对世界的希望。

她看起来无比坚强,其实她的内心比谁都柔软。

事迹回溯 为筹建建校资金,张平宜在台湾写文章募款,到处演讲、卖书,试图说服潜在的资助者。她带着积攒的善款,回到大营盘。11年来,张平宜将一个供麻风村子女上学的教学点,一点点地建成为完善正规的学校,2005年至今已培养百余毕业生。

3 “肝胆春秋”——吴孟超

颁奖辞 六十年前,他搭建了第一张手术台,到今天也没有离开。手中一把刀,游刃肝胆,依然精准,心中一团火,守着誓言,从未熄灭。

他是不知疲倦的老马,要把病人一个一个驮过河。

事迹回溯 一个好医生,眼里看的是病,心里装的是人。吴孟超总是设身处地为病人着想。他要求医生用最简单、最便宜、最有效的方法为病人治疗。吴孟超手术时,用的麻醉药和消炎药都是最普通的,缝合创面切口从不用专门的器械。



吴孟超



孟佩杰

8 “孝女当家”——孟佩杰

颁奖辞 在贫困中,她任劳任怨,乐观开朗,用青春的朝气驱赶种种不幸;在艰难里,她无怨无悔,坚守清贫,让传统的孝道充满每个细节。

虽然艰辛填满四千多个日子,可她的笑容依然灿烂如花。

事迹回溯 8岁的孟佩杰开始为生计而操劳,承担起侍奉瘫痪养母的重任。每个月俩人就靠养母微薄的病退工资生活,每天在上学的之余要买菜做饭,替养母洗漱梳头、换洗尿布、为全身涂抹褥疮药膏。孟佩杰一直悉心照料养母刘芳英,不离不弃。

4 “隐形翅膀”——刘伟

颁奖辞 当命运的绳索无情地缚住双臂,当别人的目光叹息生命的悲哀,他依然固执地为梦想插上翅膀,用双脚在琴键上写下:相信自己。

那一段段轻盈的旋律,正是他努力飞翔的轨迹。

事迹回溯 刘伟10岁时因一场可怕的事故而被截去双臂。22岁挑战吉尼斯世界纪录,一分钟打出233个字母,成为世界上用脚打字最快的人;23岁登上维也纳金色大厅舞台,让世界见证了中国男孩的奇迹。



刘伟



吴菊萍

9 “最美妈妈”——吴菊萍

颁奖辞 危险裹胁生命呼啸而来,母性的天平容不得刹那摇摆。她挺身而出,接住生命,托住了幼吾幼及人之幼的传统美德。

她并不比我们高大,但那一刻,已经让我们仰望。

事迹回溯 2011年7月2日下午1点半,在杭州滨江区的一住宅小区,一个2岁女童突然从10楼坠落,在楼下的吴菊萍奋不顾身地冲过去用双手接住了孩子,吴菊萍手臂骨折,受伤严重,被网友称为“最美妈妈”。

5 “公仆本色”——杨善洲

颁奖辞 绿了荒山,白了头发,他志在造福百姓;老骥伏枥,意气风发,他心向未来。清廉,自上任时起;奉献,直到最后一天。六十年里的一切作为,都是为了不辜负人民的期望。

事迹回溯 杨善洲把昔日的荒山秃岭变成了今朝生机勃勃的绿色天地,使当地恶劣的自然环境得到明显改善。不仅如此,他还带领群众修建了18公里的林区公路,架设了4公里长的输电线路,使深居大亮山村寨农户,通电通路。



杨善洲



刘金国

10 “烈火金刚”——刘金国

颁奖辞 贼有未曾经我缚,事无不可对人言。

是盾,就矗立在危险前沿,寸步不退。是剑,就向邪恶扬眉出鞘,绝不姑息。烈火锻造的铁血将帅,两袖清风的忠诚卫士。

事迹回溯 刘金国担任领导职务几十年,亲手审批过近20万个“农转非”指标,可自己的亲属,却无一跳出“农门”;他从不接受各种宴请,从不接受任何礼品,哪怕是一瓶酒、一盒茶叶;没有一件名牌衣服;配有工作用车,家属从未用过。

网友热评

云南省昆明市网友:刘金国以火一样的激情投身火场,他怀揣群众利益走向危险,他用自己的生命捍卫国家和人民的安危。他在人民心里树立起一座公正廉洁为民服务的丰碑。

#2011感动中国#:从平民中走出的感动中国人物,更能促进更多的普通中国人做平常事,从平常事中感动中国人。

CNTV网友:感动中国有很多个为母亲颁的奖,那为什么不把那个集体奖颁给全天下的母亲呢?我的母亲没有做那些感天动

地的大事,但我的眼中她也是最美的,最伟大的。同样我们每个人的母亲都值得尊敬!

网友共田河边:作为中央电视台倾力打造的一个精神品牌栏目,《感动中国》以评选出当年度具有震撼人心、令人感动的人物为主打内容,被媒体誉为“中国人

的年度精神史诗”。希望能在感动中国10周年之际,集结出版一本书。

四川网友:喜欢“感动中国”,让我看到了榜样,被他们感动,真的感到自己很幸福,可以在爱与感恩的浇灌下长大。擦干感谢的泪水,微笑,做一个有用的人!

江苏网友:看完只有感动,每年的这个时候是那么的短暂,回顾过去的一年,这就是一个完美的句号。

陕西网友:和这样一群好人在一起,我们内心真的很踏实,我们要向他们致敬,向他们学习,传承和发扬他们的精神和品质!